



12+



# Заполярная

№ 50 (5086)  
21 декабря 2024 года

# РУДА

Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией/ [www.gazetazapruda.ru](http://www.gazetazapruda.ru)

## Свет и тепло в каждый дом



**Уважаемые работники энергетической отрасли муниципалитета!  
Примите искренние поздравления  
с вашим профессиональным праздником!**

В этот день мы чествуем людей особой закалки, чьими руками создается и поддерживается энергетический потенциал нашего округа и региона в целом. День энергетика – праздник людей, без которых невозможно представить современную жизнь. Ваш труд подобен бесконечному потоку энергии, который несет свет и тепло в каждую семью, приводит в движение механизмы прогресса.

Хочется особо отметить ветеранов энергетического комплекса. Ваш вклад в развитие отрасли бесценен. Вы обеспечиваете стабильную работу предприятий, уют и комфорт в домах. Пусть ваш профессионализм всегда служит надежным фундаментом для молодых специалистов энергетической отрасли. Пусть мастерство приумножается с каждым днем, а результаты труда приносят радость, гордость за выбранный путь и искреннюю благодарность людей.

Желаю всем энергетикам неиссякаемого энтузиазма и новых производственных высот. Пусть ваш профессиональный путь будет озарен яркими достижениями и удовлетворением от выполненных задач. Стабильности в работе и уверенности в завтрашнем дне, благополучия, мира вам и вашим семьям.

**Сергей Пашинский,  
Глава города Оленегорска.**

### Социальное развитие в Заполярье

Андрей Чибис рассказал о мерах поддержки северян



стр. 2

### Оленегорск читающий

Центральная городская библиотека отметила 75-летие



стр. 3

### Триумф на ковре

Кубок Главы города по греко-римской борьбе остался в Оленегорске



стр. 8

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ С 23 по 29 декабря

По данным GISMETEO (от 19.12.2024г.)

Пн, 23 дек	Вт, 24 дек	Ср, 25 дек	Чт, 26 дек	Пт, 27 дек	Сб, 28 дек	Вс, 29 дек
-14... -21	-10... -15	-2... -11	-4... -10	+1... -4	-3... -13	-5... -9
Ветер С, 1-3 м/с	Ветер С, 2-3 м/с	Ветер Ю, 4-6 м/с	Ветер З, 6-12 м/с	Ветер З, 6-10 м/с	Ветер З, 5-11 м/с	Ветер С, 11-9 м/с
Пасмурно, туман	Пасмурно, туман	Пасмурно, снег	Облачно, снег	Пасмурно, небольшой снег с дождем	Облачно, небольшой снег	Пасмурно, снег

## МЭРИЯ-ИНФОРМ

17 декабря состоялось очередное аппаратное совещание. Представители полиции, управления городского хозяйства и Администрации города обсудили итоги прошедшей недели: оперативную обстановку, уборку городских территорий и участие в новогодних мероприятиях.

О текущей санитарно-эпидемиологической обстановке на территории муниципального округа доложил Сергей Горбунов, исполняющий обязанности заместителя начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в г. Мончегорск, г. Оленегорск и Ловозерском районе. За прошедшую неделю в лечебно-профилактические учреждения муниципального округа с признаками ОРВИ обратились 77 человек, в том числе 49 детей. Остается актуальной тема с внебольничной пневмонией: были диагностированы 22 случая. Установлены четыре человека с коронавирусной инфекцией.

О работе коммунальных служб рассказал Юрий Стадник, начальник управления городского хозяйства. По его словам, уборка улично-дорожной сети проводится круглосуточно. К работе привлечены 10 единиц дорожной техники и 13 рабочих. Особое внимание уделяется уборке территорий от снега и обработке противогололедными материалами дорог, пешеходных переходов, тротуаров и остановочных пунктов. За отчетный период распределено 67 кубометров песка. С улично-дорожной сети вывезено более трех тысяч кубических метров снега. На придомовых территориях трудятся 90 дворников и 3 единицы спецтехники для механизированной очистки и уборки снега.

Более 340 школьников Оленегорска посетили новогодние мероприятия в областной столице. Это одаренные дети, активисты, дети, оставшиеся без попечения родителей, из многодетных семей и семей участников СВО. 34 дошкольника с родителями и законными представителями 27 декабря примут участие в «Губернаторской елке» в областном театре кукол. Евгений Коновалов, начальник Отдела по культуре, спорту и делам молодежи Администрации города Оленегорска отметил, что в муниципалитете социальные новогодние подарки получают дети участников СВО, дети, имеющие установленную учреждением медико-социальной экспертизы инвалидность, в возрасте от 3 до 14 лет, дети из малообеспеченных семей, получающие ежемесячное детское пособие, в возрасте от 3 до 14 лет. Выдача подарков будет производиться в Доме культуры: ул. Мира, д. 38А с 16 по 27 декабря, 6 января и с 9 по 14 января. Кроме того, ребят этих же категорий приглашают на спектакль «Новогодние приключения Бременских музыкантов», который состоится 23 декабря.

О мерах безопасности при проведении новогодних праздников доложил Олег Селищев, начальник отдела безопасности Администрации города Оленегорска. По его словам, на период проведения массовых праздничных мероприятий запланировано усиление антитеррористической защищенности.

## Социальное развитие в Заполярье

Губернатор Андрей Чибис подчеркнул, что этот год Президент России Владимир Путин объявил Годом семьи, и особенно отметил выполнение нашим регионом прямых поручений главы государства.

– За 5 лет мы в 1,5 раза снизили уровень бедности населения и в 3,5 раза сократили уровень безработицы. На 1 декабря 2024 года уровень безработицы в регионе составил 0,4 процента. Среднее время трудоустройства сократилось до 52 дней, а доля трудоустроенных выпускников, обратившихся в Центр занятости, составила 56 процентов, – сообщил губернатор.

Глава региона отметил, что с 2020 года в Мурманской области созданы свыше 31 тысячи временных рабочих мест в рамках губернаторского проекта «Работа рядом».

– В 2024 году проект обеспечил временное трудоустройство более 8,5 тысяч северян или 173 процента от того плана, который мы себе ставили. Важно отметить, что в этом году мы приняли решение распространить программу на наше старшее поколение, пенсионеров. Поэтому ожидаем, что в 2025 году показатель станет еще выше. В бюджете на реализацию проекта заложили 200 млн рублей. Важно отметить, хотя это и не тема социального блока, новых рабочих мест в регионе создано более 8,5 тысяч. Это рост с точки зрения экономического развития, – подчеркнул Андрей Чибис.

Глава региона отметил, что в области действует порядка 70 мер социальной поддержки. Немаловажно, что все из них для удобства нашего населения предоставляются в электронном виде.

– За 2024 год заключены 1073 социальных контракта. А всего за пять лет – более семи тысяч. Это позволяет семьям запустить свое дело и выйти из проблемной ситуации. Мера

пользуется большой популярностью. Соцподдержку по оплате проезда в этом году получили более чем две тысячи наших северян. За пять лет мы отремонтировали более 80 процентов социальных учреждений. В 2024 году завершены работы по улучшению условий в учреждениях соцобслуживания для 473 человек на сумму около 69 млн рублей. Также в этом году созданы еще три пространства «СОПКИ.СЕМЬЯ» в Заполярном, Печенге и Алакуртти. Еще одно пространство до конца года будет открыто в гарнизоне Оленегорск-2, – сообщил Андрей Чибис.

Отдельно глава региона остановился на мерах поддержки семей с детьми. Так, в этом году вручены подарочные наборы для более 4,5 тысяч новорожденных. Выдан 1 221 сертификат на региональный материнский капитал. Выплачена «зарплата мамы» более чем 4,7 тысяч семей.

– И на этом мы не останавливаемся. С 2025 года мы решили запустить два новых проекта: «Зарплата мамы 2.0» на второго ребенка для нуждающихся семей и «Родовая сумка» для женщин, поступающих в роддом. На обе «зарплаты мамы» и «родовые сумки» в бюджете 2025 года запланировано более 740 млн рублей, – отметил губернатор.

Как подчеркнул Андрей Чибис, пятая часть средств бюджета следующего года предусмотрена на социальную поддержку.

– В проекте закона на эти цели запланировано 22,3 млрд рублей. Почти 5 млрд из этой суммы предусмотрены для семей с детьми. 4,4 млрд рублей

– на субсидии для наших жителей по оплате услуг ЖКХ. А еще более 3,9 млрд рублей на поддержку лиц старшего возраста. То есть объем вложений в соцподдержку и был на высоком уровне, и, несмотря на санкционное давление, остается высоким, – отметил Андрей Чибис.

«СОЦИАЛЬНЫЙ НАВИГАТОР  
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ»

В рамках доклада о ходе реализации стратегического плана «На Севере – жить!» в сфере социального развития в 2024 году министр труда и социального развития Сергей Мякишев напомнил о том, что по поручению губернатора области в текущем году был успешно запущен сервис «Социальный навигатор Мурманской области». Этот инновационный инструмент создан с целью упрощения и улучшения доступа к информации о социальных гарантиях, предоставляемых северянам.

– С помощью данного сервиса жители смогут легко ознакомиться с условиями получения различных видов помощи, способами их оформления и организациями, ответственными за их предоставление, – подчеркнул Сергей Мякишев.

Сервис предлагает несколько удобных способов поиска информации о социальной поддержке:

1. Строка поиска: Если вы уже знаете, какую конкретную меру поддержки ищете, просто введите часть названия, и система мгновенно отфильтрует подходящие варианты, предоставив наиболее актуальные предложения.

2. Подбор по фильтрам: Укажите несколько данных о себе, и система подберет наиболее подходящие меры,

поднимая их в начало списка. 3. Поиск по разделам: В этом режиме меры поддержки сгруппированы по направлениям, что позволяет быстро находить нужную информацию.

Каждое описание меры поддержки содержит не только условия предоставления и информацию об организациях, которые ее реализуют, но и прямую ссылку на портал «Госуслуги» или Региональный портал электронных услуг Мурманской области для удобства подачи заявлений в электронном виде.

Кроме того, сервис включает возможность сбора обратной связи от жителей региона. По этой ссылке: <https://sn.gov-murman.ru/> пользователи могут напрямую оставлять свои предложения и замечания по работе «Социального навигатора», а также предлагать идеи для дальнейшего развития.

– «Социальный навигатор Мурманской области» – это важный шаг к созданию комфортной и доступной среды для всех жителей региона, обеспечивающий их необходимой информацией о социальных гарантиях и поддержке, – отметил глава ведомства.

«Социальный навигатор Мурманской области» продолжает оказывать необходимую поддержку жителям региона, и с каждым днем число обращений приближается к отметке в пять тысяч, подтверждая свою значимость и востребованность жителями Мурманской области.

Единый цифровой сервис «Социальный навигатор» доступен по ссылке: [clsk.ru/3Vmc7Y](http://clsk.ru/3Vmc7Y)

Наш корр.



Проект «Работа рядом» успешно реализуется в регионе с 2020 года в рамках плана «На Севере – жить!». Основная цель проекта – трудоустройство студентов, безработных и несовершеннолетних граждан, что особенно актуально в современных условиях рынка труда. В этом году продолжается активная деятельность по повышению доходов населения, поддержке работодателей и улучшению благосостояния молодежи.

Начальник Оленегорского кадрового центра Наталья Ниткина сообщила, что в рамках проекта «Работа рядом» с начала года было создано 882 рабочих места. Участники в летний и весенне-осенний сезон занимаются уборкой городских территорий, сбором мусора, посадкой цветов и покраской ограждений. Всего за этот год было трудоустроено 855 человек: 685 несовершеннолетних, 55 студентов и 115 безработных. Участники проекта получают заработную плату в размере минимального размера оплаты труда (МРОТ) с учетом надбавок за работу в районах Крайнего Севера, а несовершеннолетние и безработные граждане дополнительно получают материальную поддержку.

По поручению главы региона приоритетное право при трудоустройстве имеют подростки и студенты из семей участников СВО, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей и из многодетных семей.

Фото редакции газеты «Заполярная руда».

# Вся жизнь в стихах

Она родилась в Ростовской области. Жила на Курильских островах, Сахалине, в Магадане и Донецкой области. В 1999 году приехала в Оленегорск. Здесь жил и работал сын. Северная природа покорила Раису Трещеву. Она поняла, что Заполярье – ее дом.

– Меня Север не отпускает. Я свои первые стихи написала на Курилах. Впечатлила природа и богатство растительного мира. С тех пор поэзия вошла в мою жизнь. Так я передаю свои мысли и чувства, – говорит Раиса Андреевна.

*Как передать отчаяние и боль,  
Порыв героический яростной отваги  
И чистую высокую любовь?*

*Как передать все это на бумаге?*

Она говорит, что ей ближе поэзия Сергея Есенина и Александра Пушкина. В произведениях этих авторов удивительным образом сливается образность и простота. Ее подкупают рубаи – емкие и короткие стихи классика средневековой восточной поэзии Омара Хайяма.

– Как умудрился он вложить такой глубокий смысл в короткие стихи? – удивляется Раиса Трещева.

Она признается, что любит в Кольском Заполярье любое

время года. Каждый сезон нашел отражение в ее стихах. Раиса Андреевна увлекается лечебными травами. Является Почетным травником России. Может долго и с упоением рассказывать о свойствах разных растений. Ей знакомы лечебные травы практически всех регионов России. Не соглашается с тем, что растительный мир Заполярья называют скудным. Говорит, что в местных растениях и ягодах можно найти лекарство почти от любой болезни. Предпочитает собирать лечебный материал по берегам реки Куреньга, вдаль от города и дорог. Рассказывает, что сезон сбора начинается еще в мае, когда природа оживает и с новыми силами природными соками наполняет каждую травинку.

– При сборе трав надо встать пораньше. Выйти в лес, когда спала роса. Не стоит собирать растения после заморозков или дождя, – де-

лится секретами Раиса Андреевна.

Там, вдаль от шумного города и трассы, она наслаждается природой и каждой травинкой. Готова в поэтические строки вплести легкий ветерок и журчание ручья, шелест деревьев и веселый гомон лесных пичуг.

*– Звал лес неведомый меня,  
Играя, солнышко шалило,  
Ручей струился говорливо,  
Беря в попутчицы меня...*

Когда Кольский полуостров накрывает снежной пеленой, Раиса Андреевна в суровых зимних пейзажах находит вдохновение. Ведь она знает, что деревья, потерявшие свой убор, не умирают, а лишь засыпают, чтобы с первыми весенними лучами пробудиться. Она уверена: мир вокруг нас жив и готов делиться своими силами и мудростью. Зима – лишь передышка, короткий сон.

– Мне нравится зима. В этом белом безмолвии сокрыта особая чистота и ясность. В зимние меся-

цы и дышится, и думается лучше.

*Новый год – это зимняя сказка,*

*Это голос грядущих веков.*

*И с последним уда-  
ром курантов*

*Совершается смена годов.*

Раиса Андреевна на пороге Нового года радуется. Ведь впереди день рождения. Ей исполняется 87 лет. В новом году ее ждут удивительные открытия, новые эмоции, а значит и новые стихи. И рядом будут те, кто эту радость разделит вместе с ней.

*Мурманчане – народ мировой,  
Вас поддержит житель любой,  
Будет трудно помогут всегда,  
Мурманчане – большая семья.*

Этими строками Раиса Андреевна признается в любви к жите-



лям Кольского полуострова. Она говорит, что в Оленегорске живут особые люди. Готовые не просто помочь делом, но и откликнуться душой. Здесь живут люди со стальным характером и сильным духом.

*Если духом ты слаб – не рискуй,  
Заполярье не каждому друг.*

**Анна Зацепурина.**  
*Фото из личного архива  
Р. Трещевой.*

## Оленегорск читающий

Центральная городская библиотека отметила 75-летний юбилей. Ее открытие состоялось в далеком 1949 году, в день, когда был заложен первый каменный дом в Оленегорске и официально начаты работы на Оленегорском руднике.



Первое время библиотека находилась в поселке Оленья. Около 300 книг расположились в маленькой комнатке. На улице Бардина библиотека находится с 1967 года. Сейчас Оленегорская централизованная библиотечная система (ЦБС) располагает универсальным фондом, общий объем которого составляет свыше

116 тысяч документов. Это книги, брошюры, журналы, электронные и аудиовизуальные издания. Только в этом году в рамках национального проекта «Культура» фонды библиотек были пополнены 6,5 тысячами экземпляров новых книг и журналов.

– На сегодняшний день в составе Оленегорской

централизованной библиотечной системы шесть библиотек. Каждая развивается как информационный центр с учетом специфики своей аудитории. Библиотека-филиал № 1 «Забота» больше двадцати лет остается наиболее доступной для жителей Оленегорска. Углубленно работает с информацией для людей с ограни-



ченными возможностями здоровья. Она является единственной в регионе городской специализированной библиотекой. После обновления в учреждении работает «Школа доброты» для малышей и еще целый ряд социальных проектов для разных категорий читателей. Библиотека-филиал № 7 «Эрудит» – это деловая библиотека. Она предоставляет помощь горожанам по правовой и деловой информации. Здесь самозанятым жителям Оленегорска и местным предпринимателям помогают в оформлении документов, отчетности и деклараций. В библиотеке работает кабинет юридической помощи и мини-типография. Центральная библиотека «Морозко» учитывает потребности детской аудитории и знакомит с деятельностью студии сувенирной продукции «Серебряное сияние», а сельские филиалы в гарнизонах работают с запросами военно-

служащих, – уточняет Наталья Васкум, и.о. директора Оленегорской ЦБС.

В юбилейный год две библиотеки прошли модернизацию и распахнули свои двери для читателей в качестве модельных библиотек – это «Забота» и «Эрудит». Расширилась структура городской библиотеки. Теперь в ее состав входит книжная лавка «Кругозор».

Поздравить коллектив библиотеки с важной датой пришли глава города Оленегорска Сергей Пашинский, начальник Отдела по культуре, спорту и делам молодежи Администрации города Оленегорска Евгений Коновалов, творческие коллективы и читатели.

– Поздравляю ветеранов, которые стояли у истоков организации библиотечной системы в нашем городе. Также хочу выразить благодарность действующему коллективу библиотеки за ваш труд по развитию и популяризации любви к литературе. Мы видим, как вы преобразуете библиотеки, наполняя их неповторимым смыслом и уникальностью. Ваши двери всегда открыты для читателей всех возрастов. Желаю вам дальнейшего развития и реализации новых проектов! С юбилеем! – поздравил коллектив библиотеки Сергей Пашинский.



– Мне хотелось бы отметить, что Оленегорск находится на втором месте, уступая лишь Мурманску по количеству модельных библиотек. Я хочу пожелать всем сотрудникам как можно больше креативных проектов, преданных читателей, ярких глаз и улыбок, понимания и добра, – обратился к собравшимся Евгений Коновалов.

В честь праздника Сергей Сергеевич и Евгений Андреевич вручили сотрудникам библиотечной системы Почетные грамоты и Благодарственные письма Администрации города Оленегорска и Отдела по культуре, спорту и делам молодежи.

В рамках мероприятия были награждены победители и призеры книжного марафона «Читаю и считаю» и фотоконкурса «Засветись в библиотеке».

**Анна Зацепурина.**  
*Фото автора.*

понедельник, 23 декабря

05:00 «Доброе утро». 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00, 03:00 Вести.

МАТЧ!

06:00, 15:20 «Вопреки всему». 06:30 «Все глазами».

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 Известия. 05:40, 06:25, 04:25 «При капитана».

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

вторник, 24 декабря

05:00 «Доброе утро». 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00, 03:00 Вести.

МАТЧ!

06:00, 15:20 «Вопреки всему». 06:30 «Формула-1. Гранд-отли».

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 Известия. 05:40, 06:25, 04:25 «При капитана».

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

среда, 25 декабря

05:00 «Доброе утро». 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00, 03:00 Вести.

МАТЧ!

06:00, 15:20 «Вопреки всему». 06:30 «Формула-1. Гранд-отли».

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 Известия. 05:40, 06:25, 04:25 «При капитана».

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

четверг, 26 декабря

05:00 «Доброе утро». 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00, 03:00 Вести.

МАТЧ!

06:00, 15:20 «Вопреки всему». 06:30 «Формула-1. Гранд-отли».

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 Известия. 05:40, 06:25, 04:25 «При капитана».

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

пятница, 27 декабря

05:00 «Доброе утро». 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00, 03:00 Вести.

МАТЧ!

06:00, 15:20 «Вопреки всему». 06:30 «Формула-1. Гранд-отли».

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 Известия. 05:40, 06:25, 04:25 «При капитана».

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

суббота, 28 декабря

05:00 «Доброе утро». 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00, 03:00 Вести.

МАТЧ!

06:00, 15:20 «Вопреки всему». 06:30 «Формула-1. Гранд-отли».

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 Известия. 05:40, 06:25, 04:25 «При капитана».

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

воскресенье, 29 декабря

06:00 Новости. 06:10, 00:45 ПОДКАСЛАБ. 06:55 Игры в камне.

РОССИЯ 1

05:40, 03:15 «Китайский Новый год». 05:40, 03:15 «Китайский Новый год».

МАТЧ!

06:00 Смешанные единоборства. И. Макаев - Д. Порье.

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 06:30 «Мультифильмы».

5

05:00, 05:35, 06:15, 07:00, 07:45, 08:40, 09:00, 10:00, 11:00, 11:55, 12:45.

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...». 07:05 Летопись мирового кино. 07:30 Черные дыры.

# ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Через несколько дней вся страна под бой курантов встретит Новый 2025 год. Для многих праздник – возможность собраться всей семьей, с друзьями и близкими. Оленегорцы, как и остальные жители всего мира, готовятся к нему, продумывают новогоднее меню и украшают свой дом. Предлагаем вашему вниманию советы от известных рукодельниц нашего города.



## ЮЛИЯ ХОХОЛКОВА:

– Я рекомендую украшать дом к новогодним праздникам нобилисом – это датская пихта. Шикарный, ароматный материал, не осыпается. Со временем подсыхает, но форму держит. С новогодними композициями из нобилиса дом обретает волшебную,

стильную атмосферу праздника. Еще больше шарма придаст новогодний венок из нобилиса, символа благополучия и счастья. Его можно повесить на дверь, стену или использовать как декор для новогоднего стола. Так же прекрасным украшением дома являются елочки, гирлянды и букеты из нобилиса. Ухаживать за ком-

позициями и елочками из этого материала просто. Достаточно подливать воду в центр композиции, а елочку сверху. Нобилис любит холод и отлично при нем сохраняется. Если хочется, чтобы он как можно дольше радовал свежей хвоей, хранить его можно на холодном балконе. И достать свеженьким к новогоднему столу.



## ОКСАНА ЛЯМИНА:

– На Новый год и Рождество обычно пеку рождественский кекс. Чтобы приготовить это лакомство нужно взять **140 гр сливочного масла, 3 яйца, 100 гр сахара (при желании можно использовать ванильный), половинку чайной ложки разрыхлителя, цедру апельсина, 150 гр муки и 200 гр сухофруктов, несколько капель коньяка**. Взбиваем сливочное масло комнатной температуры с сахаром. Вводим по одному яйцу, добавляем муку, разрыхлитель, а также цукаты, предварительно замоченные с цедрой в коньяке. Полученную смесь выкладываем в формочку и печем при температуре 170 градусов примерно минут 40-50. Готовый и остывший кекс сверху поливаем глазурью и украшаем посыпкой.

Чтобы приготовить глазурь необходимо взять **6 гр желатина, воды – 60 гр, сахарную пудру 80 гр, добавить 6 гр лимонного сока**. Предварительно замочить в холодной воде желатин и дать набухнуть. Аккуратно растопить, но не кипятить! Смешать все ингредиенты и взбить на высокой скорости. Переложить глазурь в кондитерский мешок и покрыть кексы. Декорировать кондитерской посыпкой до момента полного высыхания.

**Анна Зацепурина.**  
Фото из личного архива  
Ю. Хохолковой и О. Ляминой.



## Информация для пенсионеров

Соцфонд РФ: индексация пенсий работающих пенсионеров составит 7,3% в 2025 году

– Предполагаемый коэффициент инфляции, а следовательно, и индексации 1 января 2025 года составит 7,3 процента. Расчет индексации будет производиться исходя из суммы в 36 351,59 рублей, то есть с учетом всех индексаций, – рассказали в СФР.

Там уточнили, что пенсия у работающего пенсионера вырастет на 2 653,11 рубля в месяц. Отмечается, что такой размер индексации будет высчитываться из размера, который должен был быть в том случае, если

бы в 2016 году правительство не отменило индексацию для работающих пенсионеров. Эта сумма будет прибавляться к выплатам, которые получает человек в этом году.

– Когда пенсионер уволится, в дополнение к прибавке по индексации за 2025 год он получит повышение пенсии, размер которой рассчитают с учетом всех пропущенных индексаций за время его работы. Именно поэтому максимальное увеличение в январе ожидает тех пенсионеров, которые ранее уволи-

лись с работы, – объяснили в фонде.

Ранее член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб заявила, что в 2025 году все пенсии в России будут проиндексированы на 14,75%. Уточняется, что увеличение выплат произойдет с 1 апреля 2025 года. По словам Бессараб, социальная доплата к пенсии гарантированно позволит обеспечить прожиточный минимум даже тем пенсионерам, чьи доходы ниже этого уровня в их регионе.

## Социальный фонд России по Мурманской области информирует:

С 1 февраля 2025 года будут проиндексированы пенсии работающих пенсионеров Мурманской области.

Теперь индексация пенсий работающих и работающих граждан пенсионного возраста будет проходить на общих основаниях дважды в год. А именно:

– 1 февраля – индексация пенсии

в полном объеме по уровню фактической инфляции;

– 1 апреля – индексация стоимости индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК). Обращаться с заявлением не нужно, Отделение

Социального фонда по Мурманской области оформит все самостоятельно.

Напомним, данная индексация коснется около 65 тыс. работающих пенсионеров нашего региона.

## Извещение о продаже доли в праве собственности на нежилое помещение

Обязанность письменно известить всех участников долевой собственности на объект недвижимости о реализации доли в праве установлена Гражданским кодексом Российской Федерации.

Федеральным законом 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» предусмотрено, что в случае, если число участников долевой собственности на недвижимое имущество превышает 20, вместо извещения в письменной форме остальных участников долевой собственности продавцом доли на официальном сайте Росреестра может быть размещено извещение о намерении продать свою долю постороннему лицу.

Такая возможность реализована Росреестром и позволяет владельцам недвижимости экономить время и средства. Любой пользователь Интернета может в свободном доступе искать и просматривать опубликованные извещения!

**Важно знать!** Данное правило не

распространяется на извещения о продаже доли в праве общей собственности на жилые помещения.

Начальник межмуниципального отдела по г. Оленегорск и г. Мончегорск Алексей Соловьев поясняет.

– Разместить извещение собственник может через «личный кабинет» путем заполнения специальной формы. Вход в «личный кабинет» осуществляется с главной страницы сайта Росреестра: <https://rosreestr.gov.ru/>, для авторизации в личном кабинете Росреестра используется подтвержденная учетная запись пользователя на едином портале государственных услуг. За публикацию извещения плата не взимается.

Сделка по продаже доли в праве собственности на объект недви-

жимости подлежит нотариальному удостоверению. Если продавец извещил других участников общей собственности о продаже доли через сайт Росреестра, то при обращении к нотариусу подтверждать это не требуется. Нотариус самостоятельно проверит данную информацию в специальном разделе сайта. Опубликованное на сайте извещение доступно для просмотра в течение трех месяцев.

Участникам долевой собственности на объект недвижимости, у которых активирован «личный кабинет», в течение трех дней с даты размещения извещения о продаже одним из собственников своей доли будет направлено уведомление о публикации такого извещения.

### Мастерская «ГРАНИТ»

**ПАМЯТНИКИ**  
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР!  
КАМЕНЬ СО ВСЕГО МИРА

РАЗНЫХ ФОРМ И ЦВЕТОВ  
РАЗНОВИДНОСТИ КАРЕЛЬСКОГО ГРАНИТА  
**ВНИМАНИЕ! СЕЗОННАЯ СКИДКА 20%!**  
Договор, смета, кассовый чек, гарантия.  
Офис открыт для Вас с 10.00 до 19.00.  
Вс. пн. - выходной.

ОЛЕНЕГОРСК, ул. Энергетиков, д.6,  
ТЦ «Феррит», цокольный этаж.  
МОНЧЕГОРСК, ул. Привокзальное шоссе, д.14;  
т.707-777, 8-911-062-97-13



### Мастерская «ЧЕРНЫЙ ОБЕЛИСК»

\*бесплатно льготным категориям граждан  
**ПАМЯТНИКИ**  
от 19 990 руб. за комплект с гравировкой и установкой  
\*только из природного камня

**СКИДКИ**

МОНЧЕГОРСК ул. Комсомольская, 23а, оф. 111 т.: (815-36) 7-48-13 (953) 756-07-07  
ОЛЕНЕГОРСК ул. Парковая, 30, оф. 111 т.: (815-52) 5-21-40 (921) 042-09-35

[www.monument.onlain](http://www.monument.onlain) РЕКЛАМА

### Внимание автоводителей

С 12.00 30 декабря 2024 года до 08.00 13 января 2025 года будет ограничено движение транспорта по Ленинградскому проспекту в связи с внесением изменений в план организационно-технического обеспечения проведения праздничных мероприятий, посвященных встрече Нового года.

### Отдел Госавтоинспекции МО МВД России «Оленегорский» сообщает

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в преддверии зимних школьных каникул пройдет профилактическое мероприятие «Безопасные каникулы».

**Уважаемые родители!** Проведите, пожалуйста, разъяснительные беседы с детьми о соблюдении Правил дорожного движения. Перед выходом на улицу, обращайте внимание ребенка о том, что на проезжую часть нельзя выбегать ни при каких

обстоятельствах. Переходить дорогу необходимо в строго установленных местах, убедившись в безопасности перехода.

**Уважаемые водители!** Помните, что при приближении к пешеходному переходу, независимо от отсутствия людей на нем, необходимо снизить скорость и быть готовыми к появлению пешеходов. Проявляйте бдительность и внимательность в местах возможного появления юных участников дорожного движения.



## Ищи геометки и получай подарки

На портале «Наш Север» работает программа лояльности.

Специальные бонусы начисляют за регистрацию, комментарии, обращения, участие в опросах, голосованиях и конкурсах. Получить баллы можно, отсканировав QR-коды на красных табличках – геометках, размещенных на объектах, созданных в регионе в рамках реализации плана

«На Севере – жить», инициированно-го Губернатором Андреем Чибисом.

В Оленегорске геометки расположены по 20 адресам.

Для участия необходимо:  
– отсканировать QR-код на красной табличке, узнать подробности об объекте;

– перейти на портал «Наш Север»;  
– зарегистрироваться, поставить лайк и сделать репост понравившегося объекта;  
– получить баллы за совершенные действия;  
– накопленные баллы обменять на призы.

Информация о накопленных бонусах хранится в личном кабинете. Их можно использовать в разделе «Магазин поощрений»: выбрать брендовые свитшоты, футболки, термостаканы, внешние аккумуляторы, держатели для карт и другие призы.



С важной датой коллектив дошкольного учреждения «Сказка» поздравили глава города Оленегорска

Сергей Пашинский, заместитель главы Администрации города Оленегорска Ирина Могилевская, депу-

# Детство в сказке

13 декабря детский сад № 12 отметил свой юбилей – 45-летие.

тат Мурманской областной Думы Лариса Орлова, председатель Комитета по образованию Елена Кашаева.

По словам Сергея Сергеевича, детский сад № 12 ему особенно дорог. Много лет назад он посещал это дошкольное учреждение.

– Для детского сада 45-летний юбилей – это серьезный возраст. На протяжении долгого времени вы всегда распахивали свои двери для юных воспитанников. Родители уверены в вашем профессионализме и со спокойной душой передают своих детей в ваши забот-

ливные руки. Хочу пожелать дальнейшего развития, успехов, новых свершений. Коллективу хочу пожелать здоровья и благополучия, а малышам провести детство в сказке, – поздравил работников дошкольного учреждения глава города Оленегорска Сергей Пашинский.

Сегодня в детском саду трудятся почти полсотни человек. Всю свою энергию и заботу они дарят 137 воспитанникам. В учреждении открыты 8 групп, в том числе и группа компенсирующей направленности.

– Хочется поздравить коллег с 45-летним юбилеем детского сада. Пожелать хочу здоровья, творческих побед, всего самого светлого в жизни, удачи во всем, – говорит Людмила Чукевич, исполняющей обязанности заведующей детского сада № 12.

Почетные гости праздника вручили сотрудникам детского сада Благодарственные письма Губернатора Мурманской области, Мурманской областной Думы, Администрации города Оленегорска, Комитета по образованию.

– Тепло, уютно и комфор-

тно. Вкусный запах выпечки и заботливые воспитатели. В 12 детском саду все сделано для детей. Благодаря вашему труду, вашему профессионализму вы с успехом справляетесь с этой работой. Замечательно, что в вашем детском саду созданы все условия для интеллектуального, творческого и физического развития дошкольников. Такой разносторонний подход к воспитанию детей отличает этот детский сад от всех остальных, – отметила Лариса Орлова.

Анна Зацепурина.  
Фото автора.

## Кубок Главы города по греко-римской борьбе остался в Оленегорске

В Доме физкультуры состоялись Первенство города по греко-римской борьбе на Кубок Главы города Оленегорска и Первенство Мурманской области среди юниоров до 21 года по греко-римской борьбе.

– В соревнованиях приняли участие 7 команд из Снежногорска, Гаджиево, Североморска, Мурманска, Апатитов, Оленегорска и Кольского района. Всего боролись 135 спортсменов. В том году наши ребята проиграли переходящий кубок. В этом году у нас подобралась хорошая, крепкая команда, – отметил директор спортивной школы «Олимп» Климент Лабенский.

В церемонии открытия соревнований к борцам обратились депутат Мурманской областной Думы, заслуженный Мастер спорта, серебряный призер XXVIII летних Олимпийских игр Лариса Круглова, директор спортивной школы «Олимп», главный судья соревнований Климент Лабенский и почетный ветеран спортивной борьбы из Королевства Норвегии Вилли Бангсунд.

– Надо отметить, что в Оленегорске очень сильная команда борцов. Вообще с каждым годом увеличивается количество занимающихся спортом в Мурманской области. Открываются спортивные площадки. Доступны «Сопки.Спорт». И здорово, что молодежь может туда приходить и заниматься. Правительство Мурманской области создает все условия для того, чтобы жители региона занимались спортом и вели здоровый образ жизни, – сказала Лариса Николаевна.

Норвежский гость отметил, что Оленегорск и Киркенес связывает долгая спортивная дружба.

– Борьба – вид спорта, который объединяет народы и государства, – с уверенностью заявил Вилли Бангсунд.

С приветственным словом к спортсменам обратился глава города Оленегорска Сергей Пашинский:

– Хочу пожелать спортсменам интересных поединков. Продемонстрировать свое мастерство, силу, волю к победе и командный дух, – сказал Сергей Сергеевич.

Честь нашего города на соревнованиях отстаивал Павел Петров. В секцию борьбы он ходит около десяти лет.

– Борьба, кроме физической силы, еще укрепляет характер и воспитывает дисциплину. Хочу в будущем выполнить норматив Мастера спорта. Сейчас готовлюсь к соревнованиям Северо-Западного Федерального округа, – отметил спортсмен.

На ковер вышел Дмитрий Чугаев. Он борьбой занимается с десяти лет. К 17 годам борец имеет в копил-

ке много побед городских и региональных соревнований.

– Борьба – интересный вид спорта. Он красив своими бросками. Каждый раз, выходя на ковер, я проверяю собственные силы, хотя иногда можно с первых минут понять, что соперник сдастся. Приятно побеждать, но поражения – это хороший опыт, – говорит Дмитрий.

К слову, оленегорцы Павел Петров и Дмитрий Чугаев завоевали 1 место в своих весовых категориях в Первенстве Мурманской области по греко-римской борьбе среди юниоров до 21 года.

В Первенстве города по греко-римской борьбе на Кубок Главы города наши борцы-спортсмены «Олимпа» продемонстрировали потрясающие результаты: по итогам Первенства города Кубок Главы остался в нашем городе.

Асадулла Алиев занял первое место и был отмечен специальным призом «За лучшую технику». «Лучшим борцом турнира» был назван оленегорец Максим Булаев. Ему также достался специальный приз от Олимпийского совета Мурманской области. Золото соревнований у Сергея Лысенкова. Второе место заняли Артем Гагальчий и Максим Комаров. На третьей ступени пьедестала почета Андрей Вейсбрут, Артем Медницкий и Владимир Гончаренко.

**Поздравляем победителей соревнований и тренеров с отличным выступлением. Новых вам побед и спортивных достижений.**

Анна Зацепурина.  
Фото автора.



**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
**ИЗ ПЯТИГОРСКА!**  
**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ!**

**ШУБЫ** • НОРКА  
**ДУБЛЕНКИ** • МУТОН  
**ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!**

ПРИНЕСИТЕ СТАРУЮ ШУБУ,  
ПОЛУЧИТЕ СКИДКУ НА НОВУЮ - 45 000 руб.

**г. ОЛЕНЕГОРСК**  
**27-28 декабря**

**ЦКиД**  
**«Полярная звезда»**

**г. ОЛЕНЕГОРСК**  
**27-28 декабря**

**ЦКиД «Полярная звезда»**

**Грандиозная распродажа**  
**БЕЛОРУССКОЙ ОБУВИ**  
фабрики Белвест город Бобруйск

**Обувь женская**  
**размеры с 36-го по 44**

**Подошва**  
**антилёд,**  
**кожаная зимняя**

**комфортная и качественная**



Еще больше интересных новостей в официальной группе  
Администрации города Оленегорска.  
Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте  
в курсе последних событий первыми!